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1 Seja f: R — R uma funcio tal que f(1) =3, f(v/3) =2 e f(x+y) = f(x)f(y), para
todos x,y € R. Calcule f(3 + 2v/3).

2 Sejam f e g fungoes reais tais que f(z) =2x—1 e (f o g) (x) = 22> —4x + 3. Encontre
a expressao que define a fungao g.

3 Sejam f e g fungoes reais tais que g(z) =2z —3 e (f o g) (x) = 2> — 4z + 1. Encontre
a expressao que define a funcao f.

4 Seja f:R\ {2} = R\ {3} a funcdo definida por f(z) = 3=2. Verifique que f € uma
bijecdo e encontre sua inversa.

5 Resolva as sequintes desiqualdades:

(a) (2043)(x+1) <0, (b) 25__13 ~5 () 5’;3;19 <0, (d) (z—1)(+2)(@—3) <0,
z(r —1) x T+ 2
© gy 20 O] <4 @l <o, @[22 <o

6 Lembre que, no caso de fungoes reais, entendemos o dominio de uma fun¢ao (D(f))
como o maior subconjunto de R onde a funcao esta definida. Nos casos abaixo, para as
fungdes definidas por f(z), determine D(f).

() 1) =VZ =2, (0) ) =\1+VE (0) fr) = Yol (@) () = ()t

7 Seja f: R — R dada pela formula abaizo. Verifique se f € par ou impar.
(a) flx)=Va2+4d; (b) f(x)=cos(2x); (c) f(z)=32"-32" (d) f(x)=2"-3u.

8 Verifique se as fungdes abaizo sao injetivas e/ou sobrejetivas. Em cada caso, determine

Im(f).
(a) f:R =R, f(x)=142*+3; (b) f:[1,4] = [2,17], f(z) = 2*°+1; (c) f: QT = R, f(x) = 2?

9 Mostre que as fungoes abaizo sao bijetivas e determine a sua funcao inversa.

(o) FrR\(-2} = R\(1}, f(2) =2 2; () f {—oo, ‘ﬂ = {‘725 +oo} F() = P

10 Ezxpresse as funcgoes sequintes como a soma de uma funcdao par e uma funcdo impar.

(@ f@)=lal+ =1 (8) f@) =" (o) f@) =t

=1




